

НАЦПРЕМИЯ «Соболь» обошел конкурентов

ОБЪЯВЛЕНЫ победители национальной премии «Автомобиль года в России-2012». За звание лучших в 20 классах и двух специальных номинациях боролись 375 моделей, официально представленных в России.

Среди победителей оказалась всего лишь одна модель российского производства. Это «GA3-2752» «Соболь», который по итогам народного голосования одержал сенсационную победу в номинации «Легкие фургоны». А «Любимой маркой» впервые за всю историю премии стала Audi.

ТУРИЗМ В Европу без виз

В 2014 ГОДУ россияне смогут ездить в Европу без виз. В Министерстве иностранных дел РФ надеются, что уже в декабре договорятся об этом с Евросоюзом.

Пока же за оставшиеся семь месяцев нужно завершить процесс выполнения «Совместных шагов», то есть наладить тесное взаимодействие между миграционными, пограничными и правоохранительными властями России и стран Европы.

На саммите Россия-ЕС 2011 года был разработан перечень совместных шагов по переходу к безвизовому режиму краткосрочных поездок граждан, – рассказала замдиректора департамента информации и печати МИДа Мария Захарова.

Если все пройдет успешно, то уже к 2014 году мы сможем ездить в Европу без всяких виз. Правда, для начала на срок до 90 дней и с биометрическим паспортом. Дальше дипломаты постараются добиться полной отмены виз. Но для начала надо решить все вопросы по краткосрочным поездкам. Пока право безвизового пересечения границы Шенгенской зоны есть только у дипломатов. И то при поездках на срок до трех месяцев.

СМЕКАЛКА Автомат для «дури»

ПРЕДПРИИМЧИВЫЕ СТУДЕНТЫ из Новосибирска придумали... автомат по продаже наркотиков и через него под видом конфет торговали «дурью».

Пивной магазин на отшибе областного центра, который открыли два 21-летних студента, отличился от сотен ему подобных.

По легенде, парни торговали пивом и закусками, однако ассортимент пивной лавки был скудным: лапша быстрого приготовления, несколько бутылок пива и пара пачек чипсов на полках, – перечисляют сотрудники Новосибирского управления наркоконтроля.

Зато на самом видном месте в пивной стоял автомат... забитый жевательными конфетами. По неслабой цене – 500 рублей за «мятную свежесть». И все-таки товар разлетался на ура. О том, что в упаковке наркотик, знали только «свои покупатели» – наркоманы.

Закупали драже, потом вместо конфет вкладывали в коробочки шарики курительной смеси, – рассказывают нехитрый бизнес студентов оперативники. – Фасовали товар юные бизнесмены в сьемной квартире.

Во время обыска в квартире нашли еще полкило так называемой синтетической марихуаны. Этот препарат, который наркоторговцы добавляют в курительные смеси, считается сильнодействующим наркотиком и запрещен.

За криминальную смекалку студенты могут попасть на решетку на 20 лет, пишет «Комсомольская правда».

КОНКУРС Мостик к Моцарту

ТРОЕ УЧАЩИХСЯ Магнитогорской детской школы искусств № 6 стали лауреатами престижного международного конкурса «Южноуральск-Зальцбург».

Конкурс прошел пятый раз. В творческих состязаниях в четырех номинациях («Солисты», «Ансамбли», «Изобразительное искусство» и «Декоративно-прикладное искусство») участвовали более 400 человек из 22 регионов страны.

Конкурс проходил в два тура. По результатам первого юные магнитогорцы – Максим Баев (педагог Т. Омеласова), Арслан Алламурагов и Нгуэн Хуэ Ан (педагог С. Дылькова) – получили приглашение на второй тур в Южноуральск, где все трое стали лауреатами.

Как рассказала директор школы искусств № 6 Светлана Дылькова, двое наших ребят – Максим Баев и Арслан Алламурагов – теперь отправятся в Австрию. Они выступят на фестивальных концертах в Зальцбурге, в Мраморном зале дворца Мирабель, где когда-то играл Моцарт.

Новоселье с тройняшками

У многодетной семьи Воронцовых появился свой дом

ТРОЙНЯШКАМ Воронцовым скоро исполнится два года. Они уже ходят в детский сад и шустро подбираются к кукольному домику старшей сестры. Семилетняя Арина, между тем, раздумывает, кого из тройняшек ей взять в соседи. Ведь семье с помощью городской администрации и государственных программ уже удалось купить дом. Родители решили, что детских комнат будет две...

Сразу три дочки появились у Динары и Михаила Воронцовых 22 мая 2010 года. У семьи тогда была однокомнатная квартира. Пока жили вдвоем – с одним ребенком – казалось не так уж и плохо. А семье из шести человек стало тесно. Перебрались к одной маме, потом к другой. Год выдался обильным на двойняшек и даже на тройняшек. Ждать чего-либо от властей вроде бы не приходилось.

– Побывали в управлении соцзащиты, – рассказывает Динара. – Выяснили, что льгот для многодетных семей почти нет. И никакого особого положения в обществе мы не имеем. Можем разве что встать в очередь на получение сертификата по программе «Молодая семья».

Сходили, записались. Правда, потом выяснилось, что попали в категорию нуждающихся в улучшении жилищных условий, а вовсе не стали участниками программы.

Воронцовы поняли – надеяться можно лишь на себя да на родителей. Но, вдруг оказалось, что правда жизни не так уж и сурова. Для того чтобы стать участниками программы, нужно было просто сдать еще одну порцию документов. И многодетные семьи в подобных случаях автоматически сдвигают вперед



по очереди. А глава Магнитогорска Евгений Тефтелев выделил средства для поддержки тройняшек.

– Спасибо за поддержку и депутату городского Собрания Виктору Токареву, – говорит Динара Воронцова. – А на приеме у главы городской администрации с тех пор уже были несколько раз. Евгений Ни-

Старшая дочка Арина – самая большая мамина помощница

колаевич помогает нам все это время. В начале этого года получили сертификат на покупку жилья и нашли дом – почти новый, двухэтажный – именно о таком и мечтали...

Конечно, не обошлось без огромного количества бумаг, хождения по инстанциям. Сложной оказалась система получения материнского капитала и перевода денег по жилищному сертификату. Одним из условий даже стало

формирование ипотеки. Правда, выплаты были небольшие и всего на три месяца. Зато теперь у многодетной семьи появилось достойное жилье.

По условиям госпрограммы на каждого члена молодой семьи должно приходиться не менее 13,5 квадратного метра жилья. Так что Воронцовым требовалась квартира или дом более восьмидесяти метров.

– Сразу решили искать дом, – рассказывает Динара. – Это значит свой двор, огород, детская площадка. Живность можно завести. Кроликов, кур, гусей. Теллицу поставим, беседку, мангал. У нас большая семья, и мы планируем большое хозяйство.

Дом на улице Лазо, недалеко от заброшенного здания бывшего педучилища, Динара поехала смотреть на всякий случай. Вариант был явно не для них. Черновая отделка, газ и канализация не в доме, а рядом.

– Мне было по дороге, – говорит многодетная мама. – Увидела и больше никаких вариантов уже не хотела. С мужем сначала ругались. Ведь планировали купить готовое жилье, чтобы сразу переехать и жить. Если и делать ремонт, то не слышим глобальный.

Сейчас Динара не мечтает, а планирует детские, где будут жить по две дочки. Две ванные комнаты. У супругов наконец-то появится своя спальня.

– Буду и огурцы с помидорами сажать, и цветы выращивать, – улыбается Динара. – А девочки, надеюсь, помогут.

Старшая дочка Арина самая большая мамина помощница. Особенно если не занята рисованием, компьютерными играми, мультиками и нарядами. Тройняшки пока хозяйством занимаются своеобразно. Больше всего оудят наводить порядок в шкафах с одеждой. По крайней мере, им часто кажется, что все надо достать. Как минимум примерить, ну а уж дальше – видно будет. Самая сообразительная и хулиганистая из тройняшек – Алиса, хотя ростою она ниже своих сестричек. Полина – скромная и задумчивая. Оксана зачастую предпочитает повеселиться с Алисой, чем сосредоточенно собирать фигурки из лего. А Арина все-таки склоняется к тому, чтобы делить комнату с Полиной – спокойнее будет.

Пока многодетная семья продолжает жить в поселке около цемзавода у мамы Михаила. Ведь собственный дом еще требует ремонта. Динара – фотограф газеты «Магнитогорский рабочий», Михаил – полицейский, сержант ППС. Больших доходов их работа, увы, не приносит. Правда, супруги нашли выход. Много заработать российский полицейский может в командировке, в какой-либо «горячей точке». Михаил собирается на полгода в Дагестан. Вернется и тогда они, наконец, счастливо заживут в своем доме... ©

ТАТЬЯНА БОРОДИНА

Юнцы прокатились с ветерком

АВТОМИГ

В ДНИ весенних школьных каникул в городе произошло девять дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими. Среди них оказались и несовершеннолетние.

Шесть раз Госавтоинспекция регистрировала наезды на пешеходов, причем двое из них пытались перейти дорогу вне пешеходного перехода, а один и вовсе шел на красный сигнал светофора.

ДТП, в которых страдают дети и подростки, условно можно поделить на две категории. Первая – несовершеннолетние становятся заложниками необдуманного, а порой – преступного поведения взрослых. Вторая – сами подростки заведомо идут на нарушение правил в надежде «авось пронесет».

Вот пример – 27 марта: 17-летний учащийся профессионального училища № 90, не имеющий водительского удостоверения, сел за руль вазовской «девяносто девятой» и поехал с приятелем кататься по городу. В 19.20 в районе дома № 23 по улице Суворова он ошибся в выборе скорости движения, не справился с управлением, выехал за пределы проезжей части и ударился в дерево. О том, какой силы был удар, можно увидеть на фотографии. Теперь у неудавшегося водителя – закрытая черепно-мозговая травма, сотрясение головного мозга, ушиб верхней трети правого бедра, ушиб таза, закрытый перелом костей носа. У его 15-летнего пассажира – ушиб правой голени, закрытый перелом берцовой кости. О том, кто дал юнцу ключи от автомобиля, остается лишь гадать.

Другое происшествие произошло в начале восьмого утра 30 марта: автомобиль «ситроен» возле дома № 12 по улице Гагарина наехал на семиклассника, переходившего проезжую часть дороги по нерегулируемому пешеходному переходу. 13-летний мальчик с закрытой черепно-мозговой травмой, сотрясением головного мозга, ушибом таза попал на больницу койку. Школьник шел, соблюдая ПДД. Но водителю иномарки, видимо, плавать на «как-то там правила»...

МИХАИЛ СКУРИДИН



СУББОТНИКИ Проснемся от «зимней спячки»

ВЕСНА – время, когда после «зимней спячки» тает снег и обнажаются приметы бурной и не всегда аккуратной человеческой деятельности.

Тоскливо смотреть на газоны и дороги, на остановки общественного транспорта и детские площадки. Мусор, упаковка, пластиковые бутылки, пакеты, старая утварь, сухой травой – это, к сожалению, тоже приметы весны.

Скоро растает последний снег, подсохнут газоны и появятся на дорогах спецтехника, приступят к уборке работники благоустроительных и коммунальных служб, управляющих компаний. Конечно, это их обязанность – привести город в порядок. Но ведь и мы тоже «постарались», чтобы город выглядел таким неухоженным. А поэтому, давайте, как хорошие хозяева, проведем весеннюю генеральную уборку Магнитки, чтобы город похорошел.

14, 21, 22, 28, 29 апреля в городе объявлены днями чистоты. Так пусть в эти дни не будет равнодушных и ленивых. Призываем жителей Магнитогорска, трудовые коллективы, студентов и школьников, ветеранов, предпринимателей – выйти на весенние субботники и поработать на общее благо. Пусть чистый и красивый город радует нас, тем более что впереди великий День победы и юбилейные торжества, посвященные 80-летию ОАО «ММК» и Дню города.

Администрация Правобережного района, комитеты ТОС

За чистоту и уют

ВПОЛНЕ естественно, считаем, перед праздниками привести в порядок не только свой дом, но и свой двор и свою улицу.

В наших силах, уважаемые горожане, после зимы помочь району и городу в целом обрести присущую ему привлекательность.

Свет ветеранов Ленинского района обращается к трудовым коллективам предприятий, учреждений, организаций всех форм собственности, учащимся и студентам, жителям многоквартирных домов и частных домовладений – ко всем, кто искренне любит свой город, с призывом принять участие в общегородских субботниках и приложить все усилия для того, чтобы встретить грядущие праздники с хорошим настроением, в чистоте и уюте.

Свет ветеранов Ленинского района

Химия школьных побед

Открытие олимпиады начинающих Менделеевых состоялось в МГТУ

ГОРОДУ необластного значения такой прием доверяют впервые. На открытии ректор МГТУ Валерий Колокольцев не преминул отметить значимость Магнитки и технического университета с его материально-технической и кадровой базой в химическом образовании.

Золотая медаль во Всемирной олимпиаде по химии магнитогорца Ильи Устиновича – тоже в нашу пользу. Кроме того, как отметили многие гости, Магнитка с ее металлургией – живая иллюстрация сложнейших химических процессов. Само собой, одна из первых экскурсий, запланированных для олимпиадцев до субботы, – на действующее производство.

А в день открытия университет перенесет фигурантов олимпиады. Зал заполнялся непривычно тихо: олимпийские команды со всей страны еще не знакомы меж собой, да и страсти пока не накалились. Состав жюри – предельно демократичный: от профессуры ведущих российских вузов до перспективных студентов. Представители российского и областного минобрнауки передали гостям

приветствия и напутствия министра образования и науки РФ Александра Фурсенко и губернатора Челябинской области Михаила Юревича. Жюри пожелало успехов.

Через час после торжественного открытия олимпиады ее участники получили пакеты с заданиями. В понедельник проверены теоретические работы первого тура, во вторник состоялся второй – и сразу началась подготовка к экспериментальному. А еще надо успеть на лекции: где еще, как не в Магнитке, рассмотрим темы «Химические основы производства черных металлов» и «Современные технологии и процессы производства черных металлов на примере ОАО «ММК»?

Будет и отдых: посещение горнолыжки, аквапарка, катка в Ледовом, театра и кино.

Имена победителей прозвучат в субботу на торжественном закрытии олимпиады – можно предположить, что оно пройдет гораздо шумнее открытия: химия победы определяется сложными реакциями. И сразу определится состав команд следующих олимпиад – Менделеевской и Всемирной ©

АЛЛА КАНЬШИНА
ФОТО > ДМИТРИЙ РУХМАЛЕВ



Новым директором театра «Буратино» назначена Алла Рахимова, работавшая в управлении соцзащиты администрации города